APLIKATIVNI SOFTVER II (EXCEL)
Vjezba br. 4

1. Ako su u ćelije C6,C7,C8 uneseni redom podaci za x,y,z gdje je x=3, y=6, z=15 u ćelije C10 i C12 (koristeći adrese ćelija) izračunati izraze: 
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a)  
                          b)
2.  Koristeći odgovarajuću funkciju izračunati  ( u proizvoljnoj ćeliji) srednju vrijednost brojeva iz ćelija E5 (28), F6 (26), G4(36). Mijenjati proizvoljno brojeve u ćelijama (vrijednost i znak) i pratiti promjenu njihove  srednje vrijednosti.
3. Unijeti u ćeliju A10 proizvoljan broj .Koristeći IF funkciju u ćeliji B14  dobiti broj 1  ako je broj iz ćelije A10 veći od nule, a ako nije - broj  0. Mijenjati broj i njegov znak pa provjeriti tačnost korišćenja IF funkcije. 
4. U ćeliju A14 unijeti proizvoljan broj. Ako je broj iz ćelije A14 veći od nule u ćeliji B14  korišćenjem IF funkcije  dobiti tekst  broj veći od nule  , a ako nije veći od nule tekst  broj nije veće od nule . Promjenom znaka unesenog broja provjeriti.
5. U A19 unijeti proizvoljan broj.Korišćenjem funkcije IF u ćeliju C19 dobi tekst : Broj pozitivan, Broj negativan ili Broj jednak nuli, u zavisnosti od vrijednosti broja iz A19. Mijenjati broj u A19 i provjeriti „funkcionisanje”  korišćene funkcije. 

6. U blok C20:C22 unijeti proizvoljne brojeve zatim upotrebom odgovarajuće funkcije u ćeliji C24 naći minimum iz tog bloka. Korišćenjem funkcije IF, u ćeliju C25 upisati adresu ćelije u kojoj se nalazi minimum.
7. U proizvoljnu ćeliju upisati današnji datum koristeći funkciju  TODAY.

8. Koristeći funkciju DATE izračunati koliko je dana prošlo od  15. novembra 2009. god. do  12. januara 2010. god.

9. U proizvoljnu ćeliju upisati datum vašeg rođenja,  pa koristeći funkciju WEEKDAY odrediti koji je to dan u sedmici.

10. Formirati sljedeću tabelu u bloku D33:F37. U F34 upisati izraz kojim će se dobiti račun za Marka tako da se prostim kopiranjem dobiju računi za ostale kotisnike. Cijena jednog impulsa  je  0,05 i smještena je u proizvoljnoj ćeliji van tabele.

	Ime
	Broj impulsa
	Račun

	Marko
	256
	

	Milan
	328
	

	Petar
	457
	

	Pavle
	800
	

	Vrijednost
	5%
	6%
	7%
	8%

	100
	 
	 
	 
	 

	200
	 
	 
	 
	 

	300
	 
	 
	 
	 

	400
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11. Naći 5%, 6%, 7% i 8% od zadatih vrijednosti (100, 200, 300, 400).  Formirati prikazanu tabelu u bloku B40:F45 pa je popuniti u prostim kopiranjem izraza upisanog u ćeliju C41.

12. U bloku B50: D54 formirati tabelu. U ćeliji van tabele naći najmanju od  ponuđenih cijena koristeći funkciju MIN. U ćeliju D51 upisati izraz tako da se kao rezultat u njoj dobije tekst Dobra (Loša) u zavisnosti da li je cijena minimalna ili ne.

13. U bloku F50: H55 formirati tabelu. Upotrijebiti funkciju IF za računanje provizije trgovca: Ako trgovac  proda manje od planiranog (planirana prodaja iznosi 15000 i smještena je u ćeliji J51)  računa se po uobičajenoj stopi ( ova stopa je 5.5% i nalazi se u ćeliji K51) a ako proda više računa se po nagradnoj stopi  ( ova stopa je 6.5% i nalazi se u ćeliji L51). Izraz za IF funkciju upisati u H51 tako da se prostim kopiranjem dobiju provizije za sve prodavce.
	 
	Cijena
	Rezultat:

	Ponuda1
	1600
	 

	Ponuda2
	1000
	 

	Ponuda3
	1812
	 

	Ponuda4
	1000
	 

	Prodavac
	Prodao
	Provizija

	Branko
	141000
	

	Dusan
	154000
	

	Filip
	131000
	

	Goran
	161000
	

	Ivan
	148000
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APLIKATIVNI SOFTVER II (EXCEL)
Vjezba br. 4

1. Ako su u ćelije C6,C7,C8 uneseni redom podaci za x,y,z gdje je x=3, y=6, z=15 u ćelije C10 i C12 (koristeći adrese ćelija) izračunati izraze: 

 

a)  
                          b)

2.  Koristeći odgovarajuću funkciju izračunati  ( u proizvoljnoj ćeliji) srednju vrijednost brojeva iz ćelija E5 (28), F6 (26), G4(36). Mijenjati proizvoljno brojeve u ćelijama (vrijednost i znak) i pratiti promjenu njihove  srednje vrijednosti.

3. Unijeti u ćeliju A10 proizvoljan broj .Koristeći IF funkciju u ćeliji B14  dobiti broj 1  ako je broj iz ćelije A10 veći od nule, a ako nije  broj  0. Mijenjati broj i njegov znak pa provjeriti tačnost korišćenja IF funkcije. 
4. U ćeliju A14 unijeti proizvoljan broj. Ako je broj iz ćelije A14 veći od nule u ćeliji B14  korišćenjem IF funkcije  dobiti tekst  broj veći od nule  , a ako nije veći od nule tekst  broj nije veće od nule . Promjenom znaka unesenog broja provjeriti.

5. U A19 unijeti proizvoljan broj.Korišćenjem funkcije IF u ćeliju C19 dobi tekst : Broj pozitivan, Broj negativan ili Broj jednak nuli, u zavisnosti od vrijednosti broja iz A19. Mijenjati broj u A19 i provjeriti „funkcionisanje”  korišćene funkcije. 

6. U blok C20:C22 unijeti proizvoljne brojeve zatim upotrebom odgovarajuće funkcije u ćeliji C24 naći minimum iz tog bloka. Korišćenjem funkcije IF, u ćeliju C25 upisati adresu ćelije u kojoj se nalazi minimum.
7. U proizvoljnu ćeliju upisati današnji datum koristeći funkciju  TODAY.

8. Koristeći funkciju DATE izračunati koliko je dana prošlo od  15. novembra 2009. god. do  12. januara 2010. god.

9. U proizvoljnu ćeliju upisati datum vašeg rođenja,  pa koristeći funkciju WEEKDAY odrediti koji je to dan u sedmici.

10. Formirati sljedeću tabelu u bloku D33:F37. U F34 upisati izraz kojim će se dobiti račun za Marka tako da se prostim kopiranjem dobiju računi za ostale kotisnike. Cijena jednog impulsa  je  0,05 i smještena je u proizvoljnoj ćeliji van tabele.

	Ime
	Broj impulsa
	Račun

	Marko
	256
	

	Milan
	328
	

	Petar
	457
	

	Pavle
	800
	

	Vrijednost
	5%
	6%
	7%
	8%

	100
	 
	 
	 
	 

	200
	 
	 
	 
	 

	300
	 
	 
	 
	 

	400
	 
	 
	 
	 


                   

11. Naći 5%, 6%, 7% i 8% od zadatih vrijednosti (100, 200, 300, 400).  Formirati prikazanu tabelu u bloku B40:F45 pa je popuniti u prostim kopiranjem izraza upisanog u ćeliju C41.

12. U bloku B50: D54 formirati tabelu. U ćeliji van tabele naći najmanju od  ponuđenih cijena koristeći funkciju MIN. U ćeliju D51 upisati izraz tako da se kao rezultat u njoj dobije tekst Dobra (Loša) u zavisnosti da li je cijena minimalna ili ne.

13. U bloku F50: H55 formirati tabelu. Upotrijebiti funkciju IF za računanje provizije trgovca: Ako trgovac  proda manje od planiranog (planirana prodaja iznosi 150000 i smještena je u ćeliji J51)  računa se po uobičajenoj stopi ( ova stopa je 5.5% i nalazi se u ćeliji K51) a ako proda više računa se po nagradnoj stopi  ( ova stopa je 6.5% i nalazi se u ćeliji L51). Izraz za IF funkciju upisati u H51 tako da se prostim kopiranjem dobiju provizije za sve prodavce.
	Prodavac
	Prodao
	Provizija

	Branko
	141000
	

	Dusan
	154000
	

	Filip
	131000
	

	Goran
	161000
	

	Ivan
	148000
	


	 
	Cijena
	Rezultat:

	Ponuda1
	1000
	 

	Ponuda2
	1394
	 

	Ponuda3
	1812
	 

	Ponuda4
	1225
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